

隨遇而安

5D11 鍾寶艷

疫情存在了三年，困擾我三年，細菌病毒無處不在，身邊的人一個連一個的中招，他們的痛苦成了我的噩夢，不能回校，只能上網課；如同麵包發霉了，我的一般青春回憶都被疫情染上了病毒，它沒有打招呼；我的生活亂套了，卻在今日釋懷了，學會隨遇而安。

難得能回校面授，我的心情從陰轉晴，可仍舊介意帶著口罩，精神仍舊緊繃。這是班主任走進來，身後跟著一位同學，陌生的面孔向我們介紹他自己叫林允行，從他的語氣中我感受到了快樂，不知為什麼，他恰好坐在我後面，黑色眼鏡框下是一雙月牙般的眼睛，我問他為何如此開心，他說沒有什麼事能影響自己的心情，隨遇而安吧！難道這就是古仁人「不以物喜，不以己悲」？

今天天總是暗暗的，我很擔心會下暴雨，體育課便不能盡情玩，到處都是濕的還悶悶的，班裏的同學都在為此抱怨中，只有他仍舊快樂，是真的不懂，總覺得是個怪小子，果真體育課沒得上，改上數學課，恰好體育老師沒回來，行吧！認命吧！就這樣我抑鬱般的上了一上午的課。中午用完膳後，實屬忍不了了，便去問他真的不會因為外界的影響嗎？他笑了笑說：「每天都會發生很多事，開心的，難過的，憤怒的，如果我的心情一直變，我想我會很累的，我覺

得我像海帶隨著水的流動，水將我帶到哪我便在哪生活，所遇皆有緣，做個隨遇而安的人。」

隨遇而安這四個字刻在我的腦海中揮之不去，他遇事的態度、行爲及說辭像是爲我指引方向，下暴雨這貌似不是我能決定的，老師請假亦是無法決定的，既然都是無法預知的，決定的，那爲何要放在心上？

病毒忽然來按門鈴，就算我不開門，它還是會從窗口進來，這是上天給我們的考驗吧！這也應該是我成長的必經之路，現在想想自己是杞人憂天，就算我再擔憂，疫情仍然存在，仍會有人中招，仍會停課，不會改變些什麼，倒不如適應這種生活，在這苦悶的生活尋找其他的樂子，在這樣的日子活出另一種狀態，不單要學習允行隨遇而安的性格，也要學習一下古仁人「不以物喜，不以己悲」的人生觀。

有的時候，我真的太小題大做，太緊張於某些瑣事，正如母親所說一遇事就急，一急就錯，到頭什麼也沒做好。以前的我真的會因一點小事的突然到來而慌張，我不喜歡沒有安排的生活，我會過得像熱鍋上的螞蟻，可是現在的我則不這樣認爲，我認爲現如今每一次事都是老天爺給我的考驗，我若不慌不忙，隨機應變的把事情處理好，那我便是過關了，我又成長了一大步，然後又會有其他的考驗，這些考驗中必能有讓我終身受用的道理，遇事不慌，隨遇而安，既然都來到我面前了，我便要好好接受這份禮物。

我想我也應該算是海帶了，大海要將我帶到何處我便去往哪裏。經過今天的事，我從他身上學會隨遇而安。